



2021年7月30日 星期五

E-mail/2278898715@qq.com 组版编辑 关秋丽

西华：

1.2万名党员干部筑牢防汛“红色堡垒”

□记者 张猛 张志新 张四海
通讯员 袁艳娟 文/图

本报讯 连日来，面对汛情的严峻形势，西华县委立即启动一级应急响应，号召全县党员干部深入防汛救灾一线，筑起一道守护群众生命财产安全的红色堡垒。

迅速反应，吹响防汛救灾“集结号”。按照县委安排部署，号召全县各基层党组织和全县党员干部认真贯彻落实习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神，充分发挥红色堡垒作用，迅速行动起来，集结在一线、攻坚在一线，组织群众有序转移。西华县党员干部接到通知后，迅速集结、主动担当、沉着应对，全力开展抢险救援，火速转移安置受灾群众，全面打响人民群众生命财产安全保卫战。

划拨党费，解难防汛救灾“雪中炭”。为体现党中央、省委、市委和县委对防汛救灾一线的基层党员、干部和



群众的关心关怀，县委组织部将省委、市委以及该县配套的县管党费 265 万

元，向各乡镇(办)党(工)委、公安局党委、教体局党组全部划拨，用于支持防

汛救灾工作。县委组织部要求，这笔党费要做到专款专用，主要用于慰问奋战在防汛救灾一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众，修缮因灾受损的基层党组织活动场所和党员教育设施，确保专项党费在防汛救灾中发挥传递组织温暖、解决实际困难、凝聚党心民心的重要作用。

迎“雨”而上，筑牢防汛救灾“安全墙”。全县 1.2 万多名党员干部按照县委部署，在防汛救灾一线迅速成立 38 个临时党支部，坚决贯彻防汛不发生群死群伤事件的“金标准”，冒着滂沱大雨迅速投身到防汛救灾工作中，积极参与巡堤查险、险情处置、安抚群众等工作，各基层党组织带领党员干部在 3 个小时内转移 10 余万名群众。同时挑选精兵强，成立“党员突击队”、建立“党员应急队”，开展 24 小时巡逻，做到险情早发现、早报告、早处置，确保境内河道安全度汛，同心协力构筑一道防汛救灾“安全墙”。③7

商水农业灾后重建培训真及时

记者 付永奇 文/图

本报讯 “这个培训班真及时，内容都是我们想要的，我还留下了讲课老师的电话。”7月29日上午，在商水县农业农村灾后重建培训班听完课后，大武乡一养殖企业负责人高兴地说。当日，商水县灾后重建培训班分别在白寺镇、大武乡两地同时开课。本土专家讲授的“种植、养殖业如何最大限度挽回因水灾造成的损失”等“干货”，吸引了台下的种粮大户、养殖户和自发前来听课的农民。

商水县拥有耕地 139 万亩，是国家产粮大县、全国生猪调出大县。7月中下旬，我省普降大到暴雨，商水县各地遭受不同程度洪涝灾害，全县农作物积水面积 14.4 万亩，受灾 8.1 万亩；6 家畜牧养殖企业和 30 多家小型家庭饲养场受灾，倒塌场房 1800 多平方米，损毁风机 42 台，损失饲料、饲草 30 多吨。

为增强群众灾后重建信心，帮助他们掌握生产自救本领，商水县农业农村局在全县范围内开办灾后农业技术培训班。为抢夺时间、多挽回经济损失，该培训班每天在两个乡镇同时举办，组织周边乡镇农业合作社负责人、种粮大户、养殖户及部分群众参加。

记者在黄寨镇政府看到，能容纳 150 多人的会议室坐得

商水县农业农村局农业技术知识讲座（灾后重建）大武专场



满满的，许多农民搬来小马扎坐在走道内，有的还拿着笔在膝盖上面的小本子上写写画画。“一要清沟沥水，排涝降渍；二要及时中耕，科学施肥；三要多措并举，防病治虫；四要因地制宜，补种改种……”台上，商水县农业植保站站长李新良在讲解灾后农作物管理技术时，语速很快，并不时看看手表。一个小时后，他还要到另一个乡镇去讲课。

在白寺镇灾后重建培训课堂上，商水县畜牧站站长王子健讲完课后直接走到养殖户中间，和他们一对一交流。他边听边记边分门别类地指导：“你的养殖场积水多，要尽快疏通养殖场的排水通道，排除畜舍内积水，修复、加固破损的畜

舍。不能及时修复的，应尽快将畜禽转移至干燥、安全地带。”“你的养殖场三面被水围困，要做好消杀工作，保持畜舍内的卫生，及时清理粪便，做好通风工作，饲料要少添勤喂，避免发霉。”“你的养殖场密度太大，要对体弱、伤残、病情严重的畜禽及时淘汰，降低饲养成本，达到出栏标准的要尽快出栏！”

“截至今天，我们已举办培训班 6 期，对 10 多个乡镇的 3000 多名种养大户和农民进行了培训。”29 日中午，该县农业农村局局长赵社会告诉记者，“再有两天，我们完成全县灾后重建培训任务后，将组织农技人员分组对重点种植、养殖户一对一指导，最大限度地挽回他们因水灾造成的损失。”②9

全市文艺界灾区献爱心

□记者 梁照曾

本报讯 连日来，广大文艺工作者迅速行动，积极开展多种形式的救灾援助活动。

市文联机关 19 名干部职工向周口市红十字会捐款 7200 元。市文联和市舞协向西华、扶沟两地捐赠矿泉水、面包、消毒液、卫生纸、方便面、手电筒、地垫等价值 2 万元的救灾物资。市杂协向灾区捐款 50 万元，捐赠物资价值 25 万元。市民协及会员单位和个人通过各种途径向抗洪一线和灾区捐款捐物价值 44 万余元。市书协发动捐款 4.2 万元，捐助价值 2 万元的方便面、矿泉水、火腿肠等救灾物资，送往西华县田口乡，慰问受灾群众。市美协送物资到防汛救灾一线，慰问彭新庄防汛点和蓝天救援队的工作人员，并组织创作防汛救灾主题的美术作品。市剧协组织捐款 1.5 万元，捐赠 160 箱牛肉火腿肠、40 件牛肉、100 箱拉面，艺术家们还在安置点开展慰问演出，缓解群众的紧张情绪。市摄协组织摄影工作者到一线积累素材，拍摄出一批展示周口儿女无私奉献、大爱无疆的摄影作品。市作协号召会员捐款 2 万余元，并创作了一批讴歌周口众志成城、防汛救灾精神的文学作品。市电影电视家协会为周口广大群众连续播发数百条动态视频信息。

各县文联也在这场抗洪救灾中表现出积极担当。太康县文联组织文艺志愿者到受灾群众安置点，送去方便面、火腿肠、矿泉水等价值 1.5 万元的物资，号召太康文艺工作者捐款 1.69 万元。西华县文联在分包小区开展汛情宣传和住户转移工作，为安置点群众送去矿泉水、方便面、火腿肠等生活必需品，同时组织文艺工作者到一线挖掘线索，创作文艺作品。淮阳区文联组织全区文艺工作者为灾区捐款 3.5 万元。鹿邑县文联到扶沟、西华捐款捐物、慰问演出，安抚受灾群众，鼓舞一线抗洪英雄斗志。沈丘县文联组织捐款 4.01 万元，并捐赠矿泉水、方便面等生活物资，与省曲协一同到扶沟曹里慰问受灾群众。①6